
１　回答率関係

人数（人） 割合（％）

対象 3241 -

回答 2694 83.1

無回答 547 16.9

２　アンケート項目関係

人数（人） 割合（％）

はい 2658 98.7

いいえ 36 1.3

人数（人） 割合（％）

スマートフォン 2309 86.9

タブレット 127 4.8

ゲーム機　 172 6.5

その他 50 1.9

三郷市（中学校生徒）

令和６年度

【生徒】携帯電話（スマートフォン・タブレット・ゲーム機等）の

利用実態に関するアンケート調査結果

質問１　スマートフォン、タブレット、ゲーム機等、インターネット回線に接続できるもの

　　　　をもっていますか。

質問２　「質問1」の中で一番多く使用しているものは何ですか。

　　　　（1）スマートフォン　（2）タブレット　（3）ゲーム機　　（4）その他

回答83%

無回答

17%

回答率

はい

99%

いいえ

1%

ネット機器所持率

スマートフォン

87%

タブレット

5%

ゲーム機

6%

その他2%

ネット機器の種類

※約９割の生徒がスマートフォンを

所持している状況。

R5年度は８３％

※ほとんど全ての生徒がネット機器

を所持している。



人数（人） 割合（％）

３０分以下 97 3.6

３０分以上１時間以下 229 8.6

１時間以上２時間以下 562 21.1

2時間以上３時間以下 718 27.0

３時間以上４時間以下 417 15.7

4時間以上 621 23.4

通話やメールができる機器を持っていない 14 0.5

人数（人） 割合（％）

検索サイト【学習】 80 3.0

検索サイト【学習以外】 148 5.6

LINE 619 23.3

X/Instagram/Tik Tok/YouTube 783 29.5

質問箱 2 0.1

ゲーム 594 22.3

その他 198 7.4

質問４　ふだん、よく利用するアプリ、サイトは何ですか。

           （1）検索サイト【学習に関する】   （2）検索サイト【学習以外】

           （3）LINE         　　　　　　　　　  (4）X（旧Twitter）/Instagram/Tik Tok/YouTube

           （5）質問箱　                                   （6）ゲーム                                         （7）その他

質問３　ふだん１日どれくらいの時間、メールや通話、インターネットを使用していますか。

           （1）３０分より少ない                              （2）３０分以上１時間より少ない

          （3）１時間以上２時間より少ない            （4）２時間以上３時間より少ない

          （5）３時間以上４時間より少ない            （6）4時間以上

          （7）通話やメールができる機器を持っていない

３０分以下 4%

３０分以上１時間以下 9%

１時間以上２時間以下21%

2時間以上３時間以下 27%

３時間以上４時間以下 16%

4時間以上 23%

通話やメールができる機器を持っていない0%

メール、通話等の使用時間

※３時間以上の使用が約４割。

検索サイト【学習】 3%

検索サイト【学習以外】

6%

LINE 26%

X/Instagram/Tik Tok/YouTube
32%

質問箱 0%

ゲーム 25%

その他8%

利用するアプリ・サイト

★新規質問項目★

※学習に使用する割合は３％

学習にはほとんど使用していない。



人数（人） 割合（％）

午後８時 288 10.8

午後９時 526 19.8

午後１０時 754 28.4

午後１１時 466 17.5

午後１１時以降 624 23.5

人数（人） 割合（％）

はい 127 4.8

いいえ 2531 95.2

人数（人） 割合（％）

はい 242 9.1

いいえ 2416 90.9

質問５　ふだん、だいたい何時ごろまで使用していますか。

             （1）午後８時 （2）午後９時（3）午後１０時（4）午後１１時（5）午後１１時以降

質問６　SNSやグループチャット等で悪口を書き込んだことはありますか。

　　　（1）はい　  （2）いいえ

質問7　SNSやグループチャット等で悪口を書き込まれたことはありますか。

　　　（1）はい　  （2）いいえ

午後８時

11%

午後９時

20%

午後１０時

28%

午後１１時

18%

午後１１時以降

23%

使用を終了する時刻

※昨年度と比較し、数値に大きな変

化はない。

※午後１１時以降に使用を終了する

生徒の割合の合計 約40％

→小学生は約10％

はい

5%

いいえ

95%

悪口の書き込み

※悪口を書き込んだ割合は１割を下

回る。「ネットリテラシーに関する

講座」や指導の継続が必要である。

はい

9%

いいえ

91%

自身の悪口の書き込み被害

※昨年度と同数値。質問６同様、

「ネットリテラシーに関する講座」

や指導を継続して行う必要がある。



人数（人） 割合（％）

はい 460 17.3

いいえ 2198 82.7

人数（人） 割合（％）

はい 203 7.6

いいえ 2455 92.4

人数（人） 割合（％）

はい 145 5.5

いいえ 2489 93.6

相談はしていないが悩んでいる 24 0.9

質問8　自分の写真や動画をネット上にアップしたことはありますか。

　　　（1）はい　　　（2）いいえ

質問9　自分の写真や動画をネット上に勝手にアップされたことはありますか。

　　　（1）はい　　　（2）いいえ

質問１0　有害サイトのことで誰かに相談したことがありますか。

　（1）はい　 （2）いいえ　 （3）相談はしていないが悩んでいる

はい

17%

いいえ

83%

写真や動画のアップ

※アップしたことのある生徒数の割

合は小学生の約３倍。

小学生は6％

はい

8%

いいえ

92%

写真や動画の無断アップ被害

※昨年度と同数値。リスクについ

て、継続的な指導が必要。

はい

5%

いいえ94%

相談はしていないが悩んでいる 1%

有害サイトの相談

※相談できている生徒がいる一方、

相談できていない生徒が少なからず

いる。

⇒ SOSの出し方の指導が必要



人数（人） 割合（％）

いる 685 25.8

いない 1973 74.2

人数（人） 割合（％）

LINE 252 36.8

Instagram 230 33.6

X（Twitter） 108 15.8

TikTok 148 21.6

ゲーム 337 49.2

その他 0 0.0

人数（人） 割合（％）

会ったことがある 118 17.2

会ってもよいと思っている 138 20.1

会おうとは思わない 429 62.6

質問１1　ネット上での知り合いはいますか。（学校での友達はのぞきます。）

　　　　（1）いる　　　　　（2）いない

質問１2　※質問１1で（１）を選択した方

　　　　　ネット上での知り合いとは、どのようなアプリ・サイトでつながっていますか。

　　　　（１）LINE　（２）Instagram　（３）Twitter　（４）TikTok

　　　　（５）ゲーム （６）その他（記述式）

質問１3　ネット上での知り合いとの状態について教えてください。

　　　　（１）会ったことがある　（２）会ってもよいと思っている

　　　　（３）会おうとは思わない

いる

26%

いない

74%

ネット上の知り合い

※約３割の生徒がネット上で知らな

い人とつながっている状況。

→危険。リスクの指導が必要。
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ネット上の知り合いとのつながり

※回答は延べ人数

※様々な媒体を通して、ネット上で

つながっている。

会ったことがある 17%

会ってもよいと思っている

20%

会おうとは思わない

63%

ネット上の知り合いとの状態

※「会ったことがある」、「会って

もよいと思っている」割合が約４

割。危機的状況であり、状況把握と

必要に応じた指導が必要である。



人数（人） 割合（％）

はい 1727 65.0

いいえ 931 35.0

人数（人） 割合（％）

使用時間 967 36.4

終了時間 947 35.6

利用制限 946 35.6

その他 0 0.0

人数（人） 割合（％）

はい 927 53.7

だいたい 681 39.4

あまり 87 5.0

いいえ 32 1.9

質問１５　※質問１４で（１）を選択した方

　　　　　家の人と、どんなルールを決めていますか（複数回答可）

　　　　（１）使用時間　（２）終了時間　（３）利用制限（アプリのインストール等）

　　　　（４）その他（記述式）

質問１６　家の人と決めた約束を守っていますか。

　　　　（1）はい　　（2）だいたい　（3）あまり　（４）いいえ

質問１４　ゲームやメール・インターネット（スマートフォン、タブレット、ゲーム機等）

　　　　 をすることについて、家の人と約束を決めていますか。

　　　　（1）はい　　　　　（2）いいえ

はい

65%

いいえ

35%

家庭でのルール設定

※約７割の家庭において、ルール設

定がされている。

はい

54%

だいたい 39%

あまり5%

いいえ 2%

ルールを守っているか

※「はい」と回答したのは約６割。

→４割は確実に守れているとは言え

ない。

0

500

1000

1500

使用時間 終了時間 利用制限 その他

ルールの種類・詳細

※回答は延べ人数

※どの家庭においても、複数のルー

ルを設定している。



人数（人） 割合（％）

はい 1497 56.3

少しぐらいならいい 767 28.9

いいえ 430 16.2

人数（人） 割合（％）

はい 2259 85.0

どちらともいえない 281 10.6

いいえ 79 3.0

質問１８　スマートフォンは必要である。

　　　　（1）はい　　（2）どちらともいえない　（3）いいえ

質問１７　ネット上に写真・動画をのせたり、知らない人とやり取りをしたりしてはいけない。

　　　　（1）はい　　（2）少しくらいならいい　（3）いいえ

はい

56%

少しぐらいならいい

28%

いいえ

16%

SNS等の使い方（情報モラル）

※「いいえ」、「少しくらいならい

い」と回答した割合が４割。

⇒なぜよいのか、詳細を調べ、必要

に応じた指導をする必要がある。

はい

86%

どちらともいえない

11%

いいえ

3%

スマートフォンは必要か

★新規質問項目★

※「いいえ」、「どちらともいえな

い」と回答した割合が14％。

⇒何かマイナス面を感じている生徒

もいる？


